CORRIGE

EXAMEN : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL [Session : 2001
SPECIALITES : COMPTABILITE - SECRETARIAT

Epreuve Scientifique et Technique | Durée : 1 heure [ Coefficient : 1
Sous-épreuve E1B : Economie et Droit Unité 12

Ce corrigé comporte 3 pages numérotées de 1 a 3.

ELEMENTS INDICATIFS DE CORRIGE

Ce dossier présente des éléments de corrigé a I’attention des correcteurs.

Plusieurs questions appellent des réponses rédigées de la part Jes candidats. Seules les
idées clés sont proposées, de maniére schématique, pour permettre une approche
ouverte des réponses des candidats. Ce document ne constitue donc pas un modele.

NOTA : Il est rappelé que les nombres de points annoncés dans le sujet constituent un
engagement a minima, incontournable, vis-a-vis des candidats. Le baréme fourni

respecte cette contrainte et doit s’appliquer 4 tous.

Baréme de correction

1" partie : ECONOMIE

- qualités rédactionnelles, précision du vocabulaire et de I’orthographe 1 point
- question 1 1 point
- question 2 2 points
- question 3 2 points
- question 4 3 points
- question 5 5 points
14 points

2° partie : DROIT

- qualités rédactionnelles, précision du vocabulaire et de I’orthographe 1 point
- question 1 1 point
- question 2 2 points
- question 3 2 points
06 points
TOTAL 20 points
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CORRIGE

DOSSIER 1 : ECONOMIE

QUESTIONS POINTS
I — Quelle est 'activité principale de la société Moulinex. A quel secteur peut-on la 1
rattacher 7
- Equipement électroménager, 0.5
- Secteur secondaire (industriel) 05
2 - Indiquez les éléments qui ont contnbué au succes de l'entreprise Moulinex
jusqu'au milieu des années 80.
Trois grandes innovations : 2
o Commerciale : création d'équipements électroménagers répondant aux besoins  LES3
des consommateurs ELEIC\)’[S}:TS
Productive : mise en place d'une production de masse a fa.ible marge - [NDISPENSABLES
e Territoriale : création d'une usine a Alengon avec une main-d’ceuvre ouvriére non
qualifiée et féminine.
3 — Expliquez pourquoi I’entreprise Moulinex s’est trouvée « fragilisée malgré ses 15 2
000 empilois et ses 25 usines »
Sous investissement
Gestion paternaliste RETENIR

Perte de créativité (face & la saturation des marchés traditionnels)
Faiblesse de la recherche (face & une course effrénée a l'innovation)
Concurrence (asiatique)

Pression sur les prix (de la grande distribution)
Internationalisation hasardeuse

Guerre de succession (4 la mort du fondateur en 1991)

AUMOINS
4 REPONSES

4 - Définissez les termes «externalisation des activités annexes» et « délocalisations
productives »

Externalisa:-on des activités annexes : opération par laquelle une entreprise donneuse
d’ordres confie un certain nombre de ses activités jugées non décisives a d’autres
entreprises. Par exemple : neltoyage des locaux, activité informatique, restauration
collective, etc...

Délocalisations productives : déplacement des activités productives en réponse aux
nouvelles conditions de production dans !’espace mondial. L entreprise choisit tout ou
partie de sa production a [ 'étranger.

5 - «Depuis le printemps 2000, Moulinex est confrontée a une altemative économique
et industrielle ». Dans un développement structuré d’une quinzain_e de }ignes,
présentez les deux solutions envisagées et dégagez les avantages et les inconvenicnts
de chacune Jd'elles.

Les solutions envisagées :

o [re solution (mondialisation) : transformation de Moulinex en société de
conception ou l'essentiel de la production sera abandonnée.

Achat d’équipements a des fabricants étrangers ou transfert d'une partie de la

production dans des pays étrangers.

Conséquences : diminution des coilts, notamment par les délocalisations vers les pays
a bas salaive - Perte de 2 100 postes, dont 1 715 en France et survie de trois usines
seulement.

e 2’ solution : rachat de !'entreprise par Litalien EL FI . Conséquences : maintien
d'une grande partie de lemploi, maintien de la production en Europe, n° 3 du
secteur européen en bloquant le développement du concurrent americain
Whirlpool, renforcement du catalogue de marques. Maintien des  structures
actuelles (tavioriennes)

SEULS 1LES
ELEMENTS DE
REPONSES
POSSIBLES
APPARAISSENT ICT
[ES REPONSES DES
CANDIDATS
DOIVENT ETRI:
REDIGEES T
STRUCTUREES

Qualités rédactionnelles, précisions du vocabulaire et de I’orthographe
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CORRIGE

DOSSIER 2 : DROIT

QUESTIONS POINTS

L. Qualifiez le licenciement dont les salariés concernés ont fait ’objet.
Licenciement économigue 1
2. Présentez les principales mesures d’accompagnement d’un 2
licenciement de ce type.
Les conventions de conversion. Toute entreprise qui licencie doit
proposer une convention de conversion aux salariés -
- Justifiant d’une ancienneté d’au moins 2 ans dans leur emploi a

défaut de dispositions conventionnelles plus favorables,
- Agés de moins de 57 ans,
- En mesure d'occuper un autre emploi.
Le plan social. L’élaboration d’un plan soci.} est obligatoire pour les
entreprises d’au moins 50 salariés, lorsque le licenciement atteint 10
salariés en 30 jours. Celui-ci peut Drévoir :
- Réduction de la durée du travail,
- Recours au temps partiel,
- Recours au chémage partiel,
- Aide au départ,
- Dénart en pré-retraite.
3. L’article L.122.12 du Code du travail. .. Explicitez cet article, cn 2
donnant les conséquences pour les salariés concernés.
L'article prévoit que, en cas de modification dans la situation Juridique
de l'employeur, tous les contrats de travail en cours au jour de la
modification subsistent entre le nouvel employeur et le personnel de
l'entreprise. De facon générale, il est admis que le transfert d'une
activité dés lors qi'elle est identifiable, entraine la poursuite des
contrats de travail. Le ce fait, les salariés font partie du personnel de la
nouvelle entreprise.
Qualités redactionnelles, précisions du vocabulaire et de I’orthographe 1
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